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Shrnutí 

 

 Většina rozvodů představuje zásadní životní situaci s mnoha dopady na oba 

rozvedené. Rozvodem dnes v Česku končí téměř polovina sňatků, a rozvod tak byl 

a  bude součástí života velké části české populace. 

 

 Dopady jsou výrazně determinovány dělbou práce mezi manželi před rozvodem. Míra 

dělby práce v rámci českých rodin je vysoká. Ženy se mnohem více věnují péči o děti, 

příbuzné a chod domácnosti, zatímco muži se soustřeďují na výdělečné činnosti.  

 

 Odhadujeme, že vdané, nestudující a starobní důchod nepobírající ženy ve věku 20 až 

70 let by v případě ukončení sdílení příjmů v rámci domácnosti (např. v případě 

rozvodu a odloučení) čelily poklesu svých čistých příjmů o 20 %.  

 

 Domácnosti vedené rozvedenými ženami vykazují jedny z nejnižších příjmů 

přepočtených na jednoho člena domácnosti. Průměrný příjem u rozvedené 

domácnosti, v jejímž čele je žena, je nižší o pětinu než u sezdané domácnosti 

a  o čtvrtinu než u rozvedené domácnosti vedené mužem. 

 

 Rozvedené ženy jsou ale více ekonomicky aktivní než vdané ženy, což je 

pravděpodobně způsobené nutností reagovat na výpadek příjmů po rozvodu. Stejně 

tak je ale možné vysvětlení, že ženy, které jsou ekonomicky aktivní, nejsou dostatečně 

atraktivní partnerky (Bertrand, 2016).  
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Summary 
 

 In most cases, divorce leads to a radical change in life situation with many consequences 

for both divorcees. Nowadays nearly half of all marriages in the Czech Republic end in 

divorce and so this has been and will continue to be part of life for a significant 

proportion of the country's population.  

 

 The consequences of divorce are highly influenced by the division of labour within the 

couple prior to their separation. There is a high level of division in most Czech families. 

Women spend much more time caring for children, relatives and the home, while men are 

largely focused on paid employment.  

 

 We estimate that married women aged 20 to 70 who are neither studying nor in receipt of 

an old-age pension would see their net incomes fall by 20 % if they ceased to share 

income within their household (e.g. as a result of divorce and separation).  

 

 Households led by divorced women report some of the lowest incomes per household 

member. The average income in a female-led divorced household is one fifth lower than 

in married households and a quarter lower than in households led by divorced men. 

 

 Divorced women are, however, more economically active than married women; this is 

probably a reaction to their loss of income following divorce. Nevertheless this difference 

could also suggest that women who are economically active are less attractive as partners 

(Bertrand, 2016).  
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1 Úvod 
 

Většina rozvodů představuje zásadní životní situaci s mnoha dopady na oba 

rozvedené. Rozvodem dnes v Česku končí téměř polovina sňatků, a rozvod tak byl a 

bude součástí života velké části české populace: (i) rozvedení v České republice 

v současnosti tvoří více než 10 % populace; (ii) úhrnná míra rozvodovosti dosahuje 

téměř 50 %; (iii) průměrná doba strávená v  manželství před rozvodem se 

prodlužuje.1 

Mnohé zahraniční výzkumy ukazují, že ekonomická situace se v důsledku rozvodu 

v průměru zhoršuje v případě obou bývalých manželů (Amato & Cheadle, 2005), 

(Andress, Borgloh, Bröckel, Giesselmann, & Hummelsheim, 2006), (Andress et al., 

2006). V České republice však tento fenomén dosud kvantifikován nebyl. S ohledem 

na výrazné rozdíly v průměrných výdělcích mužů a žen a výrazné dělby jejich práce 

lze očekávat, že dopady rozvodů budou velké. Finanční dopady rozvodu se navíc 

mohou v budoucnu nadále zvyšovat s tím, jak se prodlužuje doba strávená 

v manželství před rozvodem. 

V článku identifikujeme dělbu práce v českých rodinách, při níž se vdané ženy více 

zaměřují na péči o děti, příbuzné a domácnost a ženatí muži na výdělečnou činnost. 

Vdané ženy tak méně budují svou kariéru a svůj výdělkový potenciál, což se 

po rozvodu může negativně projevit.  

 

2 Metody a data 
 

Pro věrohodné vyčíslení ekonomických dopadů rozvodu na rozvedené manžele je 

třeba pracovat s daty, která sledují vývoj situace sezdaných a nesezdaných párů 

v čase. Ekonomické dopady lze potom identifikovat porovnáním vývoje ekonomické 

aktivity a příjmů u obou rozvedených. Toto porovnání je třeba provádět v období před 

a po rozvodu a využívat k tomu i ty páry, kde k rozvodu nedošlo. V České republice, 

na rozdíl od řady evropských zemí, však potřebná data nejsou zatím k dispozici. 

Z toho důvodu jsou naše odhady ekonomických dopadů založeny pouze na datech, 

                                                 
1
 https://www.czso.cz/csu/czso/demograficka-prirucka-2014 a  

https://www.czso.cz/csu/czso/uhrnna_rozvodovost_v_letech_1950_2014   

https://www.czso.cz/csu/czso/demograficka-prirucka-2014
https://www.czso.cz/csu/czso/uhrnna_rozvodovost_v_letech_1950_2014
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která mají průřezový charakter. Konkrétně srovnáváme situaci sezdaných a 

rozvedených mužů na straně jedné a vdaných a rozvedených žen na straně druhé. 

Takové odhady dosud nebyly v České republice provedeny. Nicméně je důležité 

zdůraznit, že naše odhady nemají kauzální charakter, protože mohou být zkreslené 

tím, že rozvedení se od nerozvedených mohou lišit v řadě nepozorovaných 

charakteristik, které zároveň ovlivňují jak jejich ekonomickou situaci, tak 

i pravděpodobnost rozvodu. 

Pro naši analýzu využíváme průřezová data z Výběrového šetření příjmů a životních 

podmínek (SILC) a Výběrového šetření pracovních sil (VŠPS) Českého statistického 

úřadu z let 2006 až 2012. Tato data poskytují reprezentativní a detailní informace 

o ekonomické a rodinné situaci rodin a jejich jednotlivých členech. Pro účely této 

studie byly navíc informace ve výběrových šetřeních doplněny o dodatečně získané 

charakteristiky jednotlivců a domácností. Využívaná data rozlišují rozvedené, 

sezdané, svobodné, respektive ovdovělé jednotlivce podle jejich stavu v okamžiku 

sběru dat. Jako rozvedené tak v analýze identifikujeme pouze jednotlivce, kteří se 

rozvedli a znovu již neoženili nebo nevdali. To způsobuje jisté zkreslení výsledků, 

nicméně toto zkreslení je vynuceno povahou dostupných dat.  

Domácnosti rozlišujeme podle rodinného stavu osob v jejich čele. Rozvedenými 

domácnostmi rozumíme ty, v jejichž čele stojí rozvedený jednotlivec bez partnera. 

Za domácnosti sezdaných považujeme ty, u kterých je osoba v čele domácnosti 

ženatá/vdaná. Domácnostmi svobodných jednotlivců rozumíme domácnosti mající 

v čele svobodného jednotlivce bez partnera. Konečně domácnostmi svobodných párů 

rozumíme ty, u nichž je v čele domácnosti nesezdaný pár. Ve všech typech 

domácností mohou žít další jednotlivci (nezaopatřené děti, příbuzní, rodiče a další) 

jakéhokoli rodinného stavu, kteří však nejsou osobami v čele domácnosti.  

 

3 Výsledky 

Rozvedení v současnosti tvoří významnou část české populace. Ke konci roku 2012 

podle Českého statistického úřadu v České republice žilo více než jeden milion 

rozvedených mužů a žen (1 123 824), což odpovídalo 10,7 % celé populace. Podíl 

rozvedených v populaci od roku 1989 výrazně vzrostl. V roce 1992 rozvedení tvořili 
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pouze 5,8 % populace, v roce 2002 už 8,4 % a v roce 2012 pak 10,7 %. Úhrnná 

rozvodovost vzrostla z 38 % v roce 1990 na 47 % v roce 2012.  

Podíl rozvedených v populaci i pravděpodobnost rozvodu tedy dlouhodobě roste. 

V první polovině této části identifikujeme, zda data o ekonomické aktivitě a výši 

hrubých příjmů podporují hypotézu o významné rodinné dělbě práce v České 

republice, což by indikovalo, že dopady potenciálního rozvodu by pro oba partnery 

mohly být významné. V druhé polovině se dále věnujeme vyčíslení dopadů ztráty 

sdílení příjmů v rodině a porovnáním příjmů na jednotlivce u sezdaných a 

rozvedených domácností. 

 

3.1 Rozdíly v mírách ekonomické neaktivity 

V této části kvantifikujeme rozdíly v ekonomické neaktivitě jednotlivců podle jejich 

rodinného statutu. Používáme k tomu lineární regresní model, který odhaduje rozdíly 

v míře ekonomické aktivity v závislosti na pohlaví, vzdělání, věku, rodinném stavu 

jednotlivce a věku dítěte v domácnosti2. V Tabulce 1 prezentujeme odhadnuté rozdíly 

v míře ekonomické aktivity mezi rozvedenými a sezdanými, respektive mezi 

svobodnými a sezdanými. Rozvedené i svobodné ženy (s výjimkou svobodných žen se 

základním vzděláním) jsou ve větší míře ekonomicky aktivní než porovnatelné vdané 

ženy. Naopak, rozvedení i svobodní muži jsou méně ekonomicky aktivní než 

porovnatelní ženatí muži.3  

Tato zjištění o rozdílech v ekonomické aktivitě podle rodinného stavu mužů a žen 

odpovídají dělbě práce v rodině. Ženatý muž se více věnuje finančnímu zajištění 

rodiny (tržním formám práce), vdaná žena se více orientuje na práci v domácnosti, 

péči o děti a příbuzné (netržní formy práce). U nesezdaných (svobodných nebo 

rozvedených) žen pak k rodinné dělbě práce nedochází, a tak jsou tyto ženy spíše 

ekonomicky aktivní (zaměstnané nebo nezaměstnané). Nesezdaní muži nemají úlohu 

finančního zajištění rodiny, proto mohou být méně ekonomicky aktivní.  

 

                                                 
2
 Věk dítěte zohledňujeme pouze u žen. 

3 V této části rozumíme svobodnými muže a ženy, kteří žijí samostatně nebo v nesezdaném páru.  
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Tabulka 1: Rozdíly v ekonomické aktivitě rozvedených a svobodných 

jednotlivců oproti sezdaným v % 

  Žena Muž 

 

rozvedená svobodná rozvedený svobodný 

základní vzdělání 1,4% - 5,0% -2,3% -7,4% 

střední vzdělání 2,4% 7,7% -3,2% -3,9% 

vysokoškolské vzdělání 7,1% 7,7% -1,6% -6,0% 

Zdroj: Vlastní výpočty a Výběrové šetření pracovních sil Českého statistického úřadu, odhady jsou statisticky významné na 1% 

hladině významnosti 

 

3.2 Rozdíly v hrubých příjmech 

V této části se zaměřujeme na další zdroj rozdílů mezi jednotlivci podle rodinného 

stavu, a to na rozdíly ve výši hrubých příjmů u pracujících jednotlivců. Tyto rozdíly 

odhadujeme z výběrového šetření práce a životních podmínek pomocí mzdové 

regrese, ve které měsíční hrubá mzda závisí na rodinném stavu, vzdělání, počtu 

odpracovaných let, velikosti úvazku, pohlaví a u žen i na přítomnosti dětí 

v domácnosti. 

Rozvedení i svobodní4 muži (s výjimkou rozvedených se základním vzděláním) 

pobírají statisticky významně nižší mzdu než ženatí muži. Naopak, rozvedené ženy, 

opět s výjimkou těch se základním vzděláním, pobírají mzdu statisticky významně 

vyšší než vdané a porovnatelné ženy. Rozdíly hrubých mezd svobodných a sezdaných 

žen závisí na dosaženém vzdělání nebo nejsou statisticky významné. 

Možným vysvětlením je opět rodinná dělba práce mezi manželi. Vdané ženy se více 

věnují domácím (netržním) pracím, a proto je jejich mzda z tržních prací nižší. Ženatí 

muži se naopak orientují především na tržní formy práce, k čemuž jim manželky svou 

vyšší orientací na netržní formy práce vytvářejí podmínky, a proto pobírají vyšší 

mzdu.  

                                                 
4
 V této části svobodnými jednotlivci rozumíme svobodné žijící bez partnera. 
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Tabulka 2: Rozdíly ve výši hrubých příjmů rozvedených a svobodných 

oproti sezdaným v % 

  Žena Muž 

 

rozvedená svobodná rozvedený svobodný 

základní vzdělání 0,1%   -2,0%   -4,2%   -11,5% *** 

střední vzdělání 6,8% *** 2,5% *** -2,3% ** -13,5% *** 

vysokoškolské 

vzdělání 6,2% *** -5,6% *** -10,8% *** -25,1% *** 

Zdroj: Vlastní výpočty a Výběrové šetření příjmů a životních podmínek domácností Českého statistického úřadu, **na 5% 

hladině významnosti, ***na 1% hladině významnosti  

 

3.3 Rozdíly v disponibilních příjmech domácností 

Předchozí kapitoly poukazují na specializaci uvnitř sezdaných domácností oproti 

rozvedeným a svobodným. Sezdané ženy pracují méně a vydělávají méně než ostatní 

typy žen – tj. rozvedené i svobodné. Sezdané ženy také vydělávají méně než muži, což 

je bohatě ilustrováno v literatuře (Jurajda, 2003), a jsou i častěji nezaměstnané 

(Bičáková, 2012). Tato fakta pouze ilustrují, že sezdané ženy nejsou motivovány 

budovat kariéru a uvnitř rodiny dochází k dělbě práce. To poukazuje na potenciální 

nebezpečí dopadů rozvodu. V této části proto ilustrujeme potenciální rozsah dopadu 

rozvodu na sezdané ženy tím, že porovnáváme disponibilní příjmy žen v sezdaných a 

rozvedených domácnostech. Disponibilní příjmy se liší od hrubých příjmů tím, že 

předpokládáme plné sdílení příjmů sezdaných párů v rámci domácnosti. Pokud tedy 

žena vydělává méně než její manžel v rámci domácnosti, její disponibilní příjem je 

oproti hrubému příjmu navýšen o část příjmu jejího muže.    

V Tabulce 3 níže ukazujeme okamžitý dopad potenciální  ztráty sdílení příjmů, 

ke které obvykle dochází při rozvodu. Konkrétně ukazuje, že vdané ženy ve věku mezi 

20 a 70 lety, které nejsou studentky ani důchodkyně, v průměru těží ze sdílení čistých 

příjmů mezi manželi. Jejich čistý příjem je za předpokladu, že mezi manželi 

nedochází k žádnému sdílení, o 21,5 % nižší než jejich čistý příjem v situaci, kdy 
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manželé své příjmy plně sdílí. Potenciální rozvod by tak pro průměrnou vdanou ženu 

v důsledku ztráty sdílení příjmů znamenal pokles čistých příjmů o 21,5 %.  

Největší pokles čistých příjmů u výše definovaných žen v důsledku potenciálního 

rozvodu a ztráty plného sdílení příjmů nastává u dvacetiletých až devětadvacetiletých 

žen. Pro ty by ztráta sdílení znamenala pokles příjmů odpovídající 35 % jejich čistých 

příjmů, které mají v manželství při plném sdílení. K výši ztráty u této skupiny výrazně 

přispívá péče žen v tomto věku o malé děti. S rostoucím věkem žen se tato ztráta 

snižuje. U obdobně vymezených mužů je situace zrcadlově otočená a jejich průměrný 

zisk z ukončení sdílení v důsledku potenciálního rozvodu postupně s věkem klesá. 

 

Tabulka 3: Relativní změna čistých příjmů sezdaných mužů a žen 

v případě, kdy dojde k přerušení plného sdílení čistých příjmů mezi 

manželi 

  
20 let až 29 let 30 let až 39 let 40 let až 49 let 50 let až 59 let 60 let až 69 let 

Muži 
34,7 % 36,0 % 28,3 % 17,7 % 13,9 % 

Ženy -37,4 % -35,1 % -21,6 % -16,9 % -14,1 % 

Zdroj: Vlastní výpočty a Výběrové šetření příjmů a životních podmínek domácností Českého statistického úřadu 

 

Při podobné analýze, kdy jsme porovnávali výši ztráty podle nejvyššího dosaženého 

vzdělání, přináší ukončení sdílení dle očekávání nejvyšší náklady u žen se základním 

vzděláním a nejvyšší výnosy u mužů s vysokoškolským vzděláním. 

Celkové potenciální dopady rozvodu však mají mnohem komplexnější podobu a 

dlouhodobě nejsou determinovány pouze okamžitou ztrátou sdílení společných 

příjmů v rámci domácnosti. Například rozvedené ženy jsou nuceny více pracovat, 

případně ztrátu sdílení příjmů částečně kompenzuje povinnost výživného. 

Tabulka 4 porovnává ekvivalizované příjmy různých domácností přepočtené 

na jednoho člena. Tyto statistiky by měly ilustrovat dlouhodobé potenciální dopady 
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rozvodu, které zde zahrnují nejen ztrátu sdílení, ale i reakce rozvedených na novou 

životní situaci. I přes potenciální přizpůsobení se novému stavu jsou rozdíly výrazně 

v neprospěch domácností s rozvedenými v čele, a to zejména pokud se jedná o ženu.  

Tento závěr platí jak pro porovnání všech rozvedených a sezdaných domácností, tak 

pro domácnosti rozdělené podle počtu členů. Přepočítané příjmy domácností 

vedených rozvedeným jednotlivcem jsou v průměru nižší než přepočítané příjmy 

svobodných domácností. U domácností s dětmi jsou však přepočtené příjmy 

domácností vedených svobodnými jednotlivci nižší než u těch, v jejichž čele stojí 

jednotlivec rozvedený. Je však pravděpodobné, že domácnosti s dětmi vedené 

svobodným jednotlivcem vznikly díky rozchodu partnerů, tudíž jde de facto 

o rozvedené domácnosti.  

Tabulka 4: Čisté ekvivalizované příjmy domácností podle typu 

domácnosti 

  Ekvivalizované čisté příjmy na osobu 

osoba(y) v čele 

domácnosti 

u všech typů 

domácností 

 u domácností 

s dětmi 

u domácností 

bez dětí 

u domácností 

bez dalších 

členů 

sezdaný pár 191 254 178 626 201 202 199 445 

rozvedený 

jednotlivec 
172 960 141 183 184 817 183 156 

svobodný 

jednotlivec 
193 798 121 440 208 177 214 172 

svobodný pár 202 741 165 937 242 632 235 781 

Zdroj: Vlastní výpočty a Výběrové šetření příjmů a životních podmínek domácností Českého statistického úřadu 

 

Rozdíly v přepočítaných čistých příjmech domácností u rozvedených a sezdaných 

domácností jsou dány zejména nižšími příjmy rozvedených domácností, v jejichž čele 

stojí samotná žena, jak ukazuje Graf 1. Levý panel Grafu 1 ukazuje, že rozdíly 
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v rozdělení čistých přepočítaných příjmů sezdaných domácností a domácností 

vedených osamocenými rozvedenými muži jsou minimální. Naopak, rozdíly v čistých 

přepočítaných příjmech sezdaných domácností a domácností vedených osamocenými 

rozvedenými ženami jsou výrazně odlišné. 

 

Graf 1: Rozdělení příjmů sezdaných a rozvedených domácností 

 

Zdroj: Vlastní výpočty, Výběrové šetření příjmů a životních podmínek domácností Českého statistického úřadu 

 

 

4 Závěr 

V této studii kvantifikujeme rozdíly v ekonomické aktivitě a příjmech mezi sezdanými 

a rozvedenými jednotlivci. Rozdíly v ekonomické aktivitě rozvedených, sezdaných 

a svobodných jednotlivců naznačují signifikantní úroveň „rodinné dělby práce“ 

v České republice. Ženatí muži se oproti rozvedeným a svobodným věnují více tržním 

formám práce, jako jsou zaměstnání a podnikání, což signalizuje vyšší míra 

ekonomické aktivity a vyšší hrubé mzdy. Vdané ženy se naopak více koncentrují 

na netržní formy práce, jako je péče o děti, příbuzné a domácnost, což má dopad 

i na jejich nižší hrubé mzdy. Rodinná dělba práce sama o sobě může být výhodná 
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pro oba manžele během trvání manželství, v případě rozvodu však přispívá 

k negativním ekonomickým dopadům rozvodu. Partner, který se více věnoval 

netržním formám práce (většinou ženy), během manželství méně kumuloval lidský 

kapitál, a po rozvodu se tak hůře přizpůsobuje nové ekonomické situaci a nutnosti 

více se věnovat tržním formám práce.  

Dopady potenciálního rozvodu při vědomí nedostatku dat pro Českou republiku 

ilustrujeme kvantifikací dopadů ztráty sdílení příjmů. Ztráta sdílení příjmů mezi 

partnery by pro vdané ženy ve věku 20 až 70 let, které nejsou studenty ani důchodci, 

znamenala pokles čistých příjmů o více než 20 %. Tento potenciální pokles může 

částečně vyrovnat například v rodinách s dětmi výživné, nebo přizpůsobení se mužů a 

žen nové životní situaci. 

Celkový potenciální efekt rozvodu, který zahrnuje nejen ztrátu sdílení příjmů mezi 

partnery, ale i další dopady rozvodu, ilustrujeme pomocí porovnání příjmů 

rozvedených a sezdaných domácností přepočtených na jednoho jejich člena. Je však 

třeba zdůraznit, že toto porovnání nemusí zcela odpovídat kauzálním dopadům 

rozvodu, jelikož rozdíly mezi příjmy sezdaných a rozvedených mohou být částečně 

způsobeny nepozorovanými rozdíly mezi rozvedenými a sezdanými jednotlivci a 

jejich domácnostmi. Domácnosti v čele s rozvedenými vykazují nižší příjmy 

na jednoho člena než domácnosti vedené sezdaným párem. Nejnižší přepočtené 

příjmy vykazují domácnosti, které vedou rozvedené ženy, přesněji domácnosti vedené 

rozvedenými ženami s nezaopatřeným dítětem. 

Závěry studie naznačují, že stát může ekonomické dopady rozvodu alespoň částečně 

eliminovat podporováním konkurenceschopnosti obou manželů na trhu práce během 

manželství. Tato podpora pomůže snížit výsledky studie indikovanou rodinnou dělbu 

práce, kdy se ženatí muži více zaměřují na tržní formy práce (zaměstnání a 

podnikání) a vdané ženy naopak na netržní formy práce (péče o děti, příbuzné a 

domácnost). Ženy pak budou během manželství více budovat svou kariéru (budovat 

lidský kapitál) a v případě rozvodu pak budou mít menší obtíže přizpůsobit se nové 

ekonomické situaci.   
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6 Přílohy 

Tabulka 1: Rozdíly v ekonomické neaktivitě oproti sezdaným  - úplné výsledky popisné 

regrese pro ekonomickou neaktivitu jednotlivců 

  
Pravděpodobnost 

ekonomické neaktivity  

střední vzdělání -12,7% *** 

vysokoškolské vzdělání -18,0% *** 

věková skupina 23 let -6,3% *** 

věková skupina 28 let -4,3% *** 

věková skupina 33 let -2,5% *** 

věková skupina 38 let -1,5% *** 

věková skupina 43 let -0,3%  

věková skupina 48 let 1,5% *** 

věková skupina 53 let 5,6% *** 

věková skupina 58 let 14,1% *** 

věková skupina 63 let 48,7% *** 

žena ve věkové skupině 23 let 19,4% *** 

žena ve věkové skupině 28 let 20,4% *** 

žena ve věkové skupině 33 let 14,9% *** 

žena ve věkové skupině 38 let 8,6% *** 

žena ve věkové skupině 43 let 5,5% *** 

žena ve věkové skupině 48 let 4,4% *** 

žena ve věkové skupině 53 let 3,8% *** 

žena ve věkové skupině 58 let 25,3% *** 

žena ve věkové skupině 63 let 28,1% *** 

svobodná žena s malým dítětem 11,0% *** 

svobodná žena s větším dítětem 0,2%  

rozvedená žena s malým dítětem -10,4% *** 

rozvedená žena s větším dítětem 5,2% *** 

rozvedená žena se zv -1,4% *** 

rozvedená žena se sv -2,4% *** 

rozvedená žena s vv -7,1% *** 

rozvedený muž se zv 2,3% *** 

rozvedený muž se sv 3,2% *** 

rozvedený muž s vv 1,6% *** 

svobodná žena se zv 5,0% *** 

svobodná žena se sv -7,7% *** 

svobodná žena s vv -7,7% *** 

svobodný muž se zv 7,4% *** 

svobodný muž se sv 3,9% *** 

svobodný muž s vv 6,0% *** 

malé dítě 53,4% *** 

větší dítě -7,7% *** 

Konstanta 15,7% *** 
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Tabulka 2: Rozdíly v hrubých příjmech oproti sezdaným - úplné výsledky - popisná 

regrese pro logaritmus výše mzdy jednotlivců 

středoškolské vzdělání 23,0% *** 

vysokoškolské vzdělání 63,9% *** 

věk 3,4% *** 

kvadrat. věku 0,0% *** 

věk ženy -2,0% *** 

kvadrat. věku ženy 0,0% *** 

týdenní odpracovaná doba 0,9% *** 

rozvedená žena jednotlivec se zv 0,1% 
 

rozvedená žena jednotlivec se sv 6,8% *** 

rozvedená žena jednotlivec s vv 6,2% *** 

rozvedený muž jednotlivec se zv -4,2% 
 

rozvedený muž jednotlivec se sv -2,3% *** 

rozvedený muž jednotlivec s vv -10,8% *** 

svobodná žena jednotlivec se zv -2.0% 
 

svobodná žena jednotlivec se sv 2.5% *** 

svobodná žena jednotlivec s vv -5.6% *** 

svobodný muž jednotlivec se zv -11.5% *** 

svobodný muž jednotlivec se sv -13.5% *** 

svobodný muž jednotlivec s vv -25,1% *** 

svobodná žena pár se zv 17,4% *** 

svobodná žena pár se sv 7,0% *** 

svobodná žena pár s vv 4,5% 
 

svobodný muž pár se zv 3,6% 
 

svobodný muž pár se sv -1,5% 
 

svobodný muž pár s vv -12,7% *** 

rozvedená žena jednotlivec s malým dítětem 5,8% 
 

rozvedená žena s větším dítětem -3,9% *** 

svobodná žena jednotlivec s malým dítětem -3,7% 
 

svobodná žena jednotlivec s větším dítětem 1,2% 
 

svobodná žena pár s malým dítětem -2,9% 
 

svobodná žena pár s větším dítětem -3,8% 
 

Konstanta 881,1% *** 

 

Zdroj: Výběrové šetření příjmů a životních podmínek domácností Českého statistického úřadu 

Poznámky: zv je zkratka základní vzdělání, sv pro střední vzdělání, vv pro vysokoškolské vzdělání. 
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